

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 120 fillér.

A németek győzelmes harca.

Hat nap alatt hetvenezer fogoly és ezerszáz ágyu.
A vezérkar jelentése.

Budapest, március 29. Keleten és Olaszországban lényeges esemény nem történt.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, március 29. (Nyugati harctér.)
A Scarpe mindkét oldalán vívott helyi harcokban betörtünk a legelől fekvő angol állásokba és több ezer foglyot ejtettünk. Albert mellett és attól északra az angolok folytatták eredménytelen és veszteségteljes ellentámadásait. A Somme és az Ancia között újból támadtunk; az ellenséget régi állásaiból és vitézül védett falvakból: Waflüsse-n, Abancourton és Plesseren kezesül nyugatra és északnyugatra vetettük vissza. A franciák új harcvezetése egyes szakaszai ellen Montdidiers és Süpon között több ízben heves ellentámadásokat intéztek, amelyek súlyos veszteségeik mellett megfúrták. Az eddig megállapított zsákmány a csata kezdetétől hetvenezer fogoly és ezerszáz ágyu; — ezek közül Houtier tábornok hadserege maga negyvenezer foglyot és hatszáz ágyut szállított be. A lotharingiai arcvonalon tovább tartott a fokozott tűzvékenység. Richthofen három százados hetvenyedik légi győzelmét aratta. A többi harctéren semmi újság.

Ukraina az entente ellen.

Moszkva, március 29. Mint a pétervári távirati ügynökség jelenti, a kievi rada közölte a francia és angol misszióval azon határozott kívánságát, hogy hagyják el Ukrajna területét.

BÉKE ROMÁNIÁVAL.

Befejezték a béketárgyalásokat.

Bécs, március 29. Illetékes helyen kijelentették, hogy a román béketárgyalások sikeresen befejeződtek, miután a főbb kérdésekben a tárgyaló felek teljes meg egyezésre jutottak és a tanácskozások eredményét okiratra foglalták. Ezek az okmányok természetesen nem azonosak a végleges békeszerződéssel, melynek kidolgozása most folyik és amelyet legközelebb aláírnak. Jólértesült helyen úgy tudják, hogy a végleges békeszerződést két héten belül fogják megkötöni.

Az entente konferenciája.

Genf, március 29. Párisi jelentés szerint a szövetségesek közös tanácskozásai

25-én, 26-án és 27-én folytak. A konferencia 27-én este véget ért.

Lefoglalt holland hajók.

Amsterdam, március 29. Ideérkezett jelentések szerint a Gibraltárban rekvirált, holland gőzösök értékes rokományt szállítottak Hollandia részére. Még nem tudják, mi lesz e rakománnyal. A hajók parancsnokait és tisztjeit hazaszállították Hollandiába.

Betiltott forgalom.

Bécs, március 29. Hágából jelentik, hogy a Nieuwe Bureau értesülése szerint Németországból az utazást Hollandiába betiltották, ellenben Hollandiából szabad Németországba utazni.

Az entente erőlködése.

Berlin, március 29. A Vossische Zeitung genfi távirata szerint az entente-komandó tegnap a következő napiparancsot adta ki:

Minden lépésnyi területet, bármibe kerül is, meg kell tartani.

A német-hollandi gazdasági egyezmény.

Hága, március 29. Németország a Hollandia között fennálló gazdasági egyezmény március 31-ikén lejár. Megújításáról ma kezdték a tárgyalásokat.

Az angolok újabb veresége.

Berlin, március 29.

(Wolff-jelentés.) Az angolok első állásait a Scarpenál helyi harcokban elfoglaltuk és több ezer foglyot ejtettünk. Ezzel az angol, francia és amerikai foglyok száma 70.000-ra, a zsákmányolt ágyuk száma pedig 1100-ra emelkedett.

Kerlsruhe, március 29.—

Párisból jelenti a Neue Correspondenz: Arras, Compignien és Amiens közt számos helység polgárságát sietve eltávolította az entente hadvezetősége.

Minden tartalékra szükség van!

Zürich, március 29.

Svájci lapok jelentése szerint a vereséges haditanács elrendelt valamennyi rendelkezésre álló csapatnak a frontra való szállítását. Valószínű, hogy a Szaloniki-arcvonalon álló csapatok is utban vannak már Franciaország felé.

Riadalom az entente tőzsdéin.

Berlin, március 29.

Mint a Deutsches Tageszeitung jelenti, a németek nagy győzelmei a nyugati

Aláírták Romániával a gazdasági egyezményt.

Bukarest, március 29. Czernin gróf külügyminiszter és Kühlmann államtitkár ma délben a román megbízottakkal aláírták a petróleumegyezményt, valamint a gabona és egyéb mezőgazdasági termények behozatalára vonatkozó egyezséget. Czernin gróf és Kühlmann ma délután fél 2 órakor elutaztak, az osztrák delegáció többi tagjai azonban még Bukarestben maradtak.

Czernin nyilatkozatra készül.

Bécs, március 29. Czernin gróf visszatérése után a bécsi község tanács küldöttségét fogadja és fővilágosítást ad arról, hogy a legutóbbi békekötések milyen befolyással vannak a monarchia élelmiszei viszonyaira. Felhasználja egyszerűen az alkalmat arra, hogy az általános helyzetről nyilatkozzék, miután az ünnep miatt a delegációk összehívását el kellett tekinteni. A delegációkat áprilisban újra összehívják.

A legújabb hajóelsüllyesztések.

Berlin, március 29. A Wolff-ügynökség jelenti: Az Anglia körüli elzárt területen a német tengeralattjáró naszádek 20.500 bruttótonna ellenséges kereskedelmi hajóteret süllyesztettek el. E hajóter egy részét erős ellenséges ellenhatás közben a La Manche-csatornában süllyesztették. A tengerészeti vezérkar főnöke.

harctéren az entente tőzsdéin nagymérvű lehangoltságot és nagy árfolyami csökkenéseket idézett elő. Így a newyorki tőzsdén rendkívül nagy volt a kínálat mindenféle értékekben.

Páris is veszélyben van.

Berlin, március 29.

Beavatott katonai forrásból közlik, hogy a német csapatok előnyomulásuk során az Amiens—Montdidier stratégiai vasutvonalat, melyet az amerikai, műszaki csapatok négy vágányúvá építettek ki, Mierrepont és Montdidier közt már átölték, aminek következtében most már közvetlenül fenyegetve van Páris is.

Milyen a csodaágyu?

Berlin, március 29.

Mint a Kreuzzeitung írja, a csodaágyu elkészítése és belövése óriási munkát követelt. A belőle kilőtt gránát eddig nem is sejtett magasságba emelkedik és elsütésénél olyan magas hőfok fejlődik, melynél közönséges lövedék alighanem egyszerűen elolvadna. A lövedék oly nagy sebességgel ér a célhoz, hogy falai a le-

**Schmidt
Cirkusz**

Ma, szombaton március 30-án, megnyitó diszeloadás
Vasárnap és hétfőn két-két előadás,
délután 4 órakor és este 8 órakor.
Jegyek előre válthatók Schwaroz pipásnál.

vegő surlódása következtében teljesen izzóvá lesznek.

Az entente tovább harcol.

Bécs, március 29.

Rotterdami jelentés szerint a Manchester Guardian az angol kormány által sugalmazott jelentést közöl, mely szerint az entente-kormányok szilárdan el vannak köelve, hogy a háborút tovább folytatják és semmi szín alatt sem kezdenek tárgyalásokat a központi hatalmakkal. A jelentés szerint az entente hadicéljai a régiók maradtak: Belgium, Elzász-Lotharingia, Olaszország, a kelettengeri tartományok és Lengyelország felszabadítása.

Olaszország segítséget ad.

Bécs, március 29.

Orlando olasz miniszterelnök azt táviratozta Lloyd Geornak, hogy Olaszország a legnagyobb készséggel siet szorongatott szövetségesei segítségére.

Francia ellenoffenzíva készül.

Berlin, március 29.

Párisi katonai kritikusok véleménye szerint a nyugati harctéren a küzdelem már nem fog sokáig tartani. Az Echo de Paris úgy vélekedik, hogy a döntés két napon belül megtörténik. Párisban rendkívül vérmes reményeket fűznek az ellenoffenzívához, amelyet a Havas-ügynökség hivatalos közlése is előre bejelentett.

Újabb haditanács.

Berlin, március 29.

Mint a svájci határról jelentik, az entente országok vezető, katonai személyei utban vannak Versailles felé, ahol husvétkor a szövetségesek rendkívüli haditanácsot fognak tartani.

Clemenceau és Lloyd a bukás előtt.

Zürich, március 29.

Mint a Neue Züricher Zeitung jelenti, Clemenceau és Lloyd Georg uralmának napjai meg vannak számlálva.

Az angol kikötők elzárása.

Genf, március 29.

Párisi jelentések szerint az angol kikötők kedd óta el vannak zárva. Azt hiszik, hogy az angol helyőrségekből újabb, nagy csapatzárlások lesznek a francia frontra.

Foch a közös fővezér.

Genf, március 29.

Clemenceau francia miniszterelnök végleg elhatározta, hogy az entente-seregek élére közös főparancsnokul Foch tábornokot fogja javaslatba hozni a szövetséges kormányoknál.

LESZ-E ELÉG TARTALÉK?

Az Oise terület védelme.

Bern, március 29.

Katonai szakértők jelentése szerint a most folyamatosan levő harc kimenetele attól függ, képes-e az entente elég tartalékereget összevonni idejében az Oise-terület védelmére? A párisi lapok hatalmas, valamennyi fegyvernemből összeállított tartalékeregről írnak, melynek hívatása az, hogy Franciaországot megmentsé.

A németek sikeres harcai.

Berlin, március 29. A Wolff-ügynökség jelenti éjjel: A Sommetól északra a nap nyugodtan telt el. Sikeres harcok a Somme és az Avre között.

Amiens bombázása.

Amsterdam, március 29. Az angol fő-

hadiszállásról jelentik a Times-nak: Az éjszakák majdnem kellenetlenebbek, mint a napok, mert a harcoló felek kölcsönösen ágyúzzák egymásnak hadállásait. A németek lövik a front mögött lévő városokat. Amiens német repülőgépek bombázzák, a város minden részére hullanak bombáik. A lakosság tömegesen menekül a fenyegetett városokból.

Az amiens-párisi vonal a németek kezében.

Berlin, március 29. Berlini forrásból a következőket közlik a sajtóval: Győzelmes csapataink diadalról-diadalra nyomulnak előre. Legutolsó rohamunk azzal a sikerrel járt, hogy elfoglaltuk az amiens-

rikaiak által négy sínparra kiépített vasút vonalat, amely Amienst Montdidieren át Párisig összeköti s így az ellenség legfontosabb összekötő vonalát frontja mögött elvagtuk. Amiens felé az ut legnagyobb része már hátunk mögött van, a hadifogyók száma óráról-óra nő és minden szám, amelyet a hadifogyókról eddig találhattunk, eltörpül, mellette. Előrenyomulásunk óráról-óra rohamosabb és az angolok veresége egyre nagyobb. Ilyen körülmények közt nem lehet kétséges, hogy a legrövidebb időn belül egy újabb Hindenburg-féle előnyomulás, egy új Hindenburg-csapás fog következni más fronton.

Páris újabs ágyúzása.

Páris kiürítése.

Madrid, március 29. Franciaországban rettentő helyzet állt be a német támadás folytán. Biarritz, Bordeaux és Lyon nem képes befogadni több menekültöt, mert nincs elég élelmiszer, amellyel eláthatnák őket. Hétfő estig 250,000 párisi lakos hagyta el a fővárost.

A Hispans-Suisse automobilgyár, melynek spanyol és svájci tőkésék a részvényesei, rendeletet kapott a francia kormánytól, hogy a németek közeledésének lehetőségére való tekintettel tartsa utra készzen az autómobilokat és szükség esetén röptesse levegőbe a gyárat.

Bern, március 29. A párisi hivatalos jelentések természetesen szépítgetik a helyzetet és tele vannak bizakodó reménységgel, de a szigorú határozat ellenére átszivárognak a hírek, amelyekből kiderül, hogy nagy a rémület Párisban. Poincaré elnökléte alatt haditanács volt, amelyre Foch tábornokot is meghívták. Foch valósággal a hadsereg főparancsnok szerepét viszi. Ott volt sir Douglas Haig angol tábornagy is, hogy a harctéri helyzetet kifejtse. A haditanács után hivatalos közleményt adtak ki, hogy a német offenzíva jelentékenyen gyöngült s remélhető, hogy a szövetségesek, időt nyerve, minden erejükkel meg fogják akadályozni az előnyomulást Páris ellen. Ez a nyilatkozat senkit sem nyugtatott meg, mert időközben megjött a híre Párisba, hogy Montdidier már elfoglalták a németek, tehát a pá-

ris-amiens-boulogne-calaisi vasútvonal a legnagyobb veszedelemben forog.

Páris ágyúzása.

Genf, március 29. Páris ágyúzása nem szűnt meg, de most husz perccenként csapnak le az óriási lövedékek. A rémület azért olyan nagy, mert minden ágyúlövés célt ér a házak tömkelegében. A Journal du Peuple leírja a lakosság fejvesztett menekülését. A jómódú családok tömegesen utaznak Bordeauxba, Nizzába, a Riviera térségébe. Poincaré elnök magához kéri Clemenceau miniszterelnököt az Elyséere. Ott volt Dubail tábornok is, Páris katonai kormányzója és Petuin tábornok, aki titokban jött a főhadiszállásról Párisba. Arról kellett döntenie, hogy kiürítse-e Páris. Erről a tanácskozáson felhivatalos közleményt adtak ki és falragaszokon nyugtatták meg Páris népét, hogy a veszedelem jelentéktelen, de a lakosság nem hiszi, már a hivatalos vezérkari jelentéseknek nem ad hitelt, mert tudja, hogy a németek nemcsak benyomták hanem át is törték a szövetségesek arcvonalát.

Páris újabb bombázása.

Genf, március 29. Párisi lapok jelentése szerint a németek folytatták hétfőn Páris bombázását. A bombázás reggel 7 óra 10 perckor kezdődött és délután 3 óra 50 perckor végződött. Tűzértisztek azt mondják, hogy a messzehordó ágyúk a legutóbbi németek repülőtémadás alkalmával lőtték be magukat.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szombaton: A bérlet. Arany kakas, boh. 3 felv.
Vasárnap délután: Vasgyáros. színmu.
Vasárnap este: Szultán, operett 3 felvonásban.
Hétfőn délután: Tatarjárás.
Hétfőn este: János vitéz, operett 3 felvonásban.

A Vig-színházban.

Szombaton: Nincs előadás.
Vasárnap délután: Csárdás királyné.
Vasárnap este: Lovag Kassay bűvészelőadása.
Hétfőn délután: Favorit, operett.
Hétfőn este: Lovag Kassay bűvészelőadása.

Horváth Kálmán — színikaztató.

Horváth Kálmán, a debreceni színház kiváló népszerű művésze, színikaztató lett. Tegnap ugyanis Munkácson Kiss Árpád szatmári színikaztatóval együttesen hat pályázó közül megválasztották a Nyiregyháza-Munkács és úgyszólván új színikerület igazgatójává. Horváth Kálmán mindenképpen érdemes arra, hogy egy

A „debreceni“ tűzérek a világháboruban.

A cs. és kir. 34. tábori tűzérezed, melynek tisztjei és legénysége sorában igen sok „debreceni és hajdumegyei“ tűzér küzd már negyedik éve, most kötetbe gyűjtötte az ezred háborús történetét.

A mi tűzérifaink — a vitéz 34-es tűzérezed kötelékében — ott voltak a megívott Belgrádnál, a szomorú emlékü Rohatynnál, a véronyóvári Kárpátoknál, Homonna mártírnapjánál, a nagyszerű Gorlicénél, Tirol hegyormán, Lemberg diadalmas felszabadításánál, a sivar Albánia mocsárlázában, a betörő Románia szétzuzásánál, lengyel mezőkön és bukovinai domb hátakon, hazai föld védelmében és szövetséges támogatásban: — mindenütt, ahol válságus volt a helyzet. És mindenütt diadallal.

Az ezred ezer ragyogó sikerében kiválóan részesek voltak a „debreceni és hajdumegyei“ tűzérek s az ő nagyszerű haditényei külön gyönyörű fejezetet tesznek a 34-es tűzérrek hadi-albumának.

Ez a hadialbum — több száz képpel tarkítva — gyönyörű kiállításban jelenik meg s az árából befolyó tiszta jövedelem az ezred árváit, özvegyeit és rokkantjait illeti.

A hadialbum megrendelhető a cs. és kir. 34. tábori tűzérezed pótütegénél Nagyváradon s oda küldendő a hős tűzérrek árvái, özvegyei és rokkantjai javára szánt adományok is.

APOLLO Amerikai film.

Ma, Szombaton

Newyork szépe

Előadások 5, 7 és 9 órákor.

művész-dráma 4 felvonásban.

Utcai felvételek Newyorkból

URANIA

Ma, Szombaton

Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Honoré Balzac világhírű regénye

A számárbőr

4 felvonásban.

Főszerepő Alwin Neuss.

színikerület vezetésével megbízzák. Megvagyunk főla győződve, hogy a legszebb sikereket fogja elérni s a debreceni közönség, amely szintén sajnálni fogja távozását, éppen annyira is örül annak, hogy Horváth Kálmán a vidéki színészetben ilyen jelentős pozícióhoz jutott. Kiváló, művészember, aki az új színikerületnek kiváló helyet fog biztosítani a magyar színikerületek sorában.

Műsorváltás a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Technikai akadályok miatt a Csokonai-színház műsora a következőképpen változott: Ma, szombaton este 8 órai kezdettel Az arany kakas énekes bohózat. Húsvét vasárnap délután a Vasgyáros színmű, este a Szultán operett. Húsvét hétfőn délután a Tatárjárás operett, este a János vitéz operett kerül színre. Az Eleven ördög előadására előre megváltott jegyek kiváratra vasárnap déli 12 óráig a pénztár visszaváltja.

Dohnányi opera bemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Kedden országos jelentőségű bemutatója lesz a Csokonai-színháznak. Dohnányi vigoperáját, a Simona néni kerül premier előadásban Magyarországon először színre. A Vigoperával egyidejűleg a Babatündér látványos balett lesz műsoron.

Húsvét a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Húsvét vasárnap négy előadás lesz a Vig-színházban, délután 3 órakor a Csárdáskirálynő operett kerül színre, 5, 7 és 9 órai kezdettel Lovag Kassay tartja szenzációs és rendkívül érdekes illúzió és bűvész előadásait. Az előadások két óra hosszat tartanak s páratlan csodás látványosságaival a legnagyobb érdeklődésre tarthatnak számot. A helyi árak rendkívül mérsékelték: Zsolye 2 K 40 fillér, támlásszék 1 K 80 fillér, elsőrendű zártzék 1 K, másodikrendű 70 fillér, erkély első sor 1 K, többi sor 80 fillér, állóhely 40 fillér. Húsvét hétfőn délután 2 órakor a Favorit operett, 5, 7 és 9 órai kezdettel pedig Lovag Kassay tartja érdekes bűvész előadásait. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Newyork szépe, amerikai film az Apollóban. Képrázatos felvételek, a legjobb amerikai színészek játéka teszik ezt a filmet nevezetessé; különösen kell megemlítenünk a gyönyörű felvételeket Newyork utcáiról. Csak két napig, szombat és vasárnap marad műsoron.

A számbőr, Honoré Balzac világhírű regénye filmen szombat és vasárnap za Urániában. A klasszikus szépségben fölülte gazdag cselekményt nagy művészettel örökítettük meg filmen. Alwin Neuss játssa a főszerepet tökéletes átérzéssel, partnerei egytől-egyig kitűnő művészek.

Az Arany Bika moziban ma két sléger kerül bemutatásra „Asszony asszony ellen” című 4 felvonásos dráma és a „Mucsaiak a Tatrában” című 3 felv. fölülte kacagató bohózat.

Megjelent a Színházi Figaró új száma, amely meglepetésként közli Honthy Anna, az új szubrett, dr. Tordai Ottó, az új szerelmes színész csodaszép képeit és autogramját, továbbá Heltai Jenő, Horváth Nusi, Várnay igen érdekes képeit és írásait. A még sok kedves színházi intimitást tartalmazó parádés száma a közönség minden rétegének, még a gyermekeknek is a legszórakoztatóbb olvasmánnyal szolgál.

Kuzmanek — belső titkos tanácsos. Bécsből jelentik: A király Kuzmanek Herman vezérezredesnek, a przemysli hősnak, a belső titkosi tanácsi méltóságot adományozta.

Arany Bika mozi
Ma,
szombaton
előadások,
5, 7, 9 órakor

Asszony, asszony ellen
dráma 4 felvonásban.

Mucsaiak a Tatrában
vigjáték 3 felvonásban.

Húsvéti istentiszteletek.

A ref. templomokban.

Húsvét első napján: Nagytemplomban: d. e. 9 órakor predikál Zib Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Ördög Lajos s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Baltazár Dezső püspök, ágendázik Szele György lelkész, d. u. 3 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Kozolcsányi Kiss László s.-lelkész. Ispoltályi templomban: d. e. 9 órakor predikál dr. Dicsőfi József lelkész, ágendázik Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Márton Sándor s.-lelkész. Homokkertben: d. e. 9 órakor predikál s. urvacsorát oszt Návay Béla vallásnász, d. u. 3 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. Szegényházban: d. e. 9 órakor predikál és urvacsorát oszt Ördög Lajos s.-lelkész.

Húsvét másodnapján: Nagytemplomban: d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Nemes István s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor predikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Kozolcsányi Kiss László s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Ördög Lajos s.-lelkész. Ispoltályi templomban: d. e. 9 órakor predikál Kozolcsányi Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkertben: d. e. 9 órakor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész.

Ujdonságok.

A közelvidék a hősök árváiért.

A Zita-napok.

Abból a szép áldozatkészségből, amellyel Debrecen és Hajdúmegye olyan megható módon veszi ki a maga részét a hősök árváiért, nem marad el a közelvidék sem, ahol szintén mély hálával és nagyrabecsüléssel viseltetnek a 89. és a 16. huszárezred hősei iránt. Ragyogó példáját adta ennek Ermibályfalva közönsége, — ahonnan szintén sokan voltak a 59-es hősök között, — amikor a tegnapi napon beküldte a maguk körében teljesített gyűjtés eredményét 4328 koronát.

Ugyancsak a tegnapi napon ezer koronát küldött özv. Steinfeld Mihályné, a debreceni Vöröskereszt egyesület érdemes elnöknője, aki igazán sokat áldozott a háboru kezdete óta a hadijótékonyág oltárán, mert nem volt egyetlen mozzanat, amelynél tekintélyes összeggel és rendkívül nagy természetbeni adománnyal ott ne ragyogott volna a legnemesebb szívű urasszony: a Steinfeld Mihályné neve.

A tegnapi nap folyamán Debrecenből pedig még a következő nagyobb adományok folytak be a debreceni katonai állomásparancsnoksághoz: ifj. Veréb Lajos timármester 200 K, Kovács József földbirtokos 180 K, Szatmári Lajos timármester 150 K, Kovács József timármester 100 K, Piros Istvánné és Dragutimárnovics Radivoje szerb internált 100 K, Pósalanovics István timármester 100 K, Ormós József timármester, 100 K, Nagy Sándor timármester 100 K, Sárga József timármester 100 K, Nagy József timármester 100 K, Hungária hengermalom r.-t. 100 K, Vig Gyula földbirtokos 100 K, Szilágyi Sándor földbirtokos 100 K, Szolnoki János földbirtokos 100 K, Szendrői Sándor földbirtokos 100 K, özv. Banasi Györgyné földbirtokos, Erdei Péter földbirtokos, Nagy Lajos timármester, Deák György földbirtokos, Deák István földbirtokos 50—50 K.

Képviselőválasztás előtt. A III. kerület katolikus választóinak vezető férfai Szent-

Királyi Tivadar elnöklésével tegnap népes értekezletet tartottak, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy a Láng Lajos halálával megüresedett mandátumot felajánlják Szalay László kultuszminiszteri államtitkárnak. Ennél az elhatározásnál az volt az irányadó szempont, hogy Debrecen elsősorban kulturális centrum, iskolák városa, amelyet legmóltóbban a magyar kulturális élet egyik legelső vezető férfja képviselhet. Arra is számítanak, hogy így erősebben terelik a kormány figyelmét a debreceni egyetem fejlesztésére, amelyhez ugy országos, mint városi szempontból igen fontos közérdek fűződik. Szalay jelölését református körökben is előreláthatólag meleg rokonszenvvel fogadják, mert — bár minden más egyházzal szemben tárgyilagos politikát követ — a református egyház buzgó híve, aki a reformátusegyházi közélet terén igen tevékeny és komoly részt vesz.

Vilmos császár távirata. Bárcey Istvan a főváros polgármestere, a nyugati fronton aratot győzelem alkalmából üdvözlő táviratot küldött, melyre Vilmos császár a főhadiszállásról meleg hangú távirattal válaszolt.

Az élelmezési konferencia. Bécsből jelentik: Windischgratz Lajos herceg, magyar élelmezési miniszter ma folytatta tegnap megszakított tárgyalásokat Landwehr tábornokkal és Paul Lajossal, az osztrák közlelmezési bizottság elnökével. Megbízható helyről érkezett értesítés szerint a tárgyalások főtárgya a körül forg, mely időpontra és milyen mennyiségben várható Ausztria részére az Ukrainából és Romániából szállítandó élelmeziszerfelesleg. Az húsvéti ünnepek után tartandó, élelmezési konferencián nemcsak az élelmezési, hanem a szakminiszterek is részt vesznek és pedig a magyar kormány részéről gróf Serényi Béla földművelés és Szerényi József kereskedelemügyi miniszterek is.

Képkiallítás Debrecenben. Ma (szombaton) d. e. 11 órakor nyílik meg a Műpartoló Egyesület képkiallítása. A háboru tartama óta ilyen magas színvonalu kiállítás Debrecenben még nem volt. Ugy a vendégművész Szenes Fülöp, valamint a helyi és vidéki művészek, elsőrendű műveiket küldték be. Százon felül olaj és aquarell kép van díszes környezetben kiállítva. A kiállítás rendező bizottsága gondoskodott arról, hogy minden izlésnek és művészeti iránynak megfelelő képek szerepeljenek, ami ma, a mikor ország, sőt világszerte a legtöbb képvásárlás van, nagyon lényeges. Miután a kiállítás csak öt napig fog tartani, vásárlások a pénztárnál állandóan eszközölhetők. Sorsolás a tagok között hétfőn délután lesz.

Kossuth gyertyatartói. A magyar szabadságharc idejében, 1849. elején, midőn a magyar országgyűlés és kormány a császári hadak elől kénytelen volt Budapestról Debrecenbe tenni át székhelyét, az elszállásolás előkészítésével megbízott Komlóssy Imre, a város egyik orsz. gyűlési képviselőjének felhívására Debrecen közönsége hazafias készséggel ajánlotta minden nélkülözhető butorát, ágyneműjét és egyéb felszerelési tárgyait. A Komlóssy család többek között két u. n. Biedermayer izlésű gyertyatartót küldött Kossuth Lajosnak, aki azokat, míg Debrecenben tartózkodott, egészen május végefeleig állandóan íróasztalán használta; ezek mellett dolgozott s családi hágyomány szerint a függetlenségi nyilatkozatot is ezeknek világítása mellett fogalmazta meg. Özv. Komlóssy Arthurné urnő e két Kossuth-ereklyét most a városi muzeumnak ajándékozta, ahol a szabadságharc emléktárgyai közt látható.

Élőművelődési délután. Hétfőn délután 5 órakor tartja a Népszövetségi Otthon első köznevelődési délutánját. Az érdeklődés oly nagy, hogy az első helyek már fogyni kezdenek. A délutánnak a fényes zene és ének számokon kívül rendkívül vonzóerőt kölcsönöz dr. Schweighoffer János tanár előadása, ki rendkívül érdekes szabadelőadás tart majd a tanügy köréből. Ma a tanügy a legelső kérdések közé tartozik, tekintettel arra, hogy a háboru alatt nagy visszaesés mutatkozik ezen a téren. Az Otthon ezzel a délutánnal néhány kellemes és tanulságos percet akar szerezni tagjainak és vendégeinek. Jegyek kaphatók Antalfynál.

Visszaélés Várnai László nevével.
Várnai László, a szintársulat kedvelt tagjának a nevével több rendbeli visszaélést követtek el. Így egyes kereskedőknél kisebb-nagyobb vásárlásokat eszközöltek az ő nevére hitelbe, másból kölcsönkérték az ő nevében. Várnai így meglehetősen kellemetlen helyzetbe került s tiltakozik az ellen, hogy az ő nevében kölcsönt kérjenek vagy más módon tudtán kívül lekötézzék.

A városi múzeum husvétkor első nap zárva lesz. Ellenben második nap, hétfőn délelőtt és délután, 9—12 és 2—4 óra közt díjtalanul megtekinthető.

Frank Sándor nőidivat céghez, Piac-utca 42., solymek és grenadinok nagy választékban érkeztek. Telefon 12-56.

Izléses levélpapírok, mapákban és dobozokban a legolcsóbban Csáhy Ferenc papir-nagykereskedésében kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Selyem és Grenadin bluzok 60 koronától kaphatók Frank Sándor nőidivat üzletében, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Meghívó.

A máv. debreceni műhely alkalmazottjainak házépítő szövetkezete
1918. április hó 13-án, d. u. fél hat órákor a máv. műhely-telep nagy éttermében tartja

V. évi rendes közgyűlését.

melyre a t. tagokat az uton hívja meg az Igazgatóság.

Tárgy:

1. Az igazgatóság jelentése.
 2. Felügyelő-bizottság jelentése.
 3. A mérleg előterjesztése és a nyereség hova fordítása.
 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
 5. Esetleges indítványok. Alapszabályok 38. §. e) pontja értelmében 3nappal a közgyűlés előtt írásban adandók át az igazgatóságnak.
- Az igazgatóság.

Meghívás.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete
1918. április hó 1-én, ünnep második napján, hétfőn délelőtt 11 órákor, a Royal-szálló dísztermében tartja

VII-ik évi rendes közgyűlését,

melyre az egyesületi tagok ezennel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
 2. Titkári jelentés.
 3. 1917. évi zárószámadás előterjesztése.
 4. Felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán a felmentvény megadása.
 5. Költségelérőnyezet előterjesztése 1918 évre.
 6. Három számvizsgáló tag választása.
 7. Választmányi tagok választása.
 8. Esetleges indítványok.
- Debrecen, 1918. március 28.
Békassy László, elnök.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

Vízvezeték.
kötésvezeték javítását legolcsóbban vállalja Emerich Vilmos, Hatvan-utca 10. Telefon: 10-12. 3703

Selyem
és szalma kalap átfa-lakítást legújabb formára vállal a Kalappgyár. — Simonfy-utca 2. 3519

Létrákat,
szobai és kerti használatra készen Bálint asztalosnál, Berec-utca 3420

Kiadó
azonnal nagy utcai butorozat szoba külön bejáratú Kossuth 6. sorokház. 3702

Konyhaberendezéseket
butuorokat készen: Bálint József asztalosnál, Berec-utca 8. 3419

Kátránylenyek
tetőfedéshez, díber folyékony és lemez szigetelő, gépkendő olajak, marha és folyóméteres láncok kúthoz, állatok, kárpány, vázásához és — más célokra a legolcsóbb árban kapható. Király Nándor, Hajdunánás. Telefon sz 16. 98

Harisnya
fejleszt vállalok Külső-vásártér 16., vagy Kossuth-utca 4. Elelmiszerező-let, Nuszbaumné. 3461

Utazó
úgynevelők, nők, férfiak napi 40—50 korona keresetre felvételnek. Teleki-utca 18. jelentkezni 10 órától egész nap Tóth Gyulánánál 3772

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
brilliant, zalogjegyet, ves. meghívásra ház-uz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19

Német
szobaleány - uriházhoz felvétetik. Cim a kiadó-hivatalban. x

Gambriusba
jól számoló ügyes nő, féltrónonok felvétetik. Ugyanoda mosogató - asszony és mosónő is. 3727

Kitűtő
fiu felvétetik a kiadó-hivatalba. 89

Ügyes
varró és tanuló leányok felvétetnek. Bakóczy Juliska varrodájában. 3690

Bort veszek
ajánlatokat kérek, Hatvan-utca 30. szám. Telefon 14. 3653

Pincemester
jó fizetéssel felvétetik. Márkus Jenő Hatvan-utca 30. 3652

Nyaraló
bárbe keresetlik Egy-malom-utca 3. 3645

Egy
15—16 éves kislánoknak felvétetik Duna bizostónál. Arany János-utca 14. 3765

Uricsaládoz
háztulajdonosnak vagy társalkodónak ajánl-kozik nyugdíjas özvegy Cim a kiadóhivatalba. 3726

Pénztárnoknő
felvétetik Révi, Hatvan utca 76. sz. 3761

Egy
ügyes megbízható min-denes leány vagy asszony magas fizetéssel, április 1-re felvétetik. Blattner Béla óras üzletében. Kossuth-utca 4. 3766

Pénztárnoknő
szeszital kimerési üz-letbe felvétetik. Érte-kezni Aron Manó és Társa irodájában, — Széchenyi-utca 22. 3762

100—150
hold homok birtokot keresek megvételre — 15—20 hold termő szőlővel, lehetőleg Debrecenhez közel. Cim a kiadóhivatalban. 3764

Özvegy
Ambruzs Albertné cipész mesterné, reomán-ditegése miatt dolog-képtelen, jó szívű em-berek bármely segítségét kéri, Timár-utca 11. 3767

Elveszett
ritkűl csütörtökön este Fűvészker-utczában. — K'rem a tisztességes megtalálót a villamos bérlet név alatt, Miklós utca 28. sz. alá vinni, hol megfelelő ellenérték been díjaztatik. 3770

Eladás

Eladó
egy fűszerüzleti beren-dezés. Péterfia-utca 61. 3754

Keresünk
paradicsomot és ugor-kát nagyobb mennyiség-ben, Deutch Albert és fia. 3749

Táza
vagononként eladó — Lengyel György, Nagy Somkut. 94

Eladó

büdszentmihályi urada lombai 6000 lucfenyő csemete 60—1000 cm-es magasak dro-képt 80—150 fillérig és 2000 drb fekete tenyő csemete 80—120 cm. magasak 80—150 filléres darabon kénti árban, csomagolást önköltségen számítva. Megkeresések: **Uradaimi Tisztartóság** Büdszentmihályi keret-nek. 206

Sötétkék
nyári ruha, gombos — cipő keskeny lábra el-adó. Hunyadi-utca 17. — Háztulajdonos. 3759

Poroszlav-ut
48 szám, 2 nyílás, jól termő szőlő, nemes — gyümölcses, szivattyus kut, 2 szobás lakás el-adó. Értekezni lehet: Ács Nagy Lászlóval, — Varga-utca 7., déli órák-ban. 3758

Eladó
ház, jókárban levő — bármire alkalmas, Ti-már-utca 11. 3768

Láncheróna
410 kg. súlyu olcsó ár-ban eladó. Király Nán-dor, Hajdunánás. Tele-phon sz. 16. 96

Eladó
4 főszerű Hoffer gyárt-mányu, jókárban levő gazdasági garnitúr, min-d a n fűszerrel, kítűtő szizajattal 10,000 koronáért. Csulak Mi-hály, Nyitregyháza — Hunyadi-utca 14. sz. 3769

VIGSZINHÁZ
Husvét előadásai

HUSVÉT VASÁRNAPJÁN.
Délután 3 órai kezdettel

Csárdás királyné

operett, 3 felvonásban.
5 órai, 7 órai és 9 órai kezdettel

LOVAG KASSAI

modern illúzió és bűvész előadása.
A legszebb és legjobb nagy látványosság! Felülmú minden produktiót!

Helyarok az 5, 7 és 9 órai előadásokon:
Zsóje 2 kor. 40 fill. Támlásszék 1 kor. 80 fill. I. rendű zártzék 1 kor. II. rendű zártzék 70 fillér. Erkély első sor 1 kor., erkély többi sor 30 fillér. Állóhely 40 fillér. Pá-holy 5 személyre 10 korona 20 fillér.

HUSVÉT-HÉTFŐJÉN.

Délután 3 órai kezdettel

Favorit

operett 3 felvonásban.
5 órai, 7 órai és 9 órai kezdettel

LOVAG KASSAI

modern illúzió és bűvész előadása.
A legszebb és legjobb nagy látványosság! Páratlan siker! Csodás szenzáció!

VILÁGRA-SZÖLŐ-ÚJDONSÁG!

Lurion
CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipőkrém-viaszkból
bárki egy negyed-kiló leg finomabb
cipőcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság
BUDAPEST VILÁGDRASSY-UT 74.